0310020-

Economia de la Empresa (F.G.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Junio - 2013

Duracion: 90min.

MODELO 01

Hoja: 1 de 2

ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Sea el siguiente proyecto de inversion: - 500 / 250 / 200 /50 / 100: (Puntuacioén
maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) (Cual es su plazo de recuperacion o Pay-Back?
b) Es efectuable segln el criterio del flujo Neto Medio por unidad monetaria
comprometida (FNM)
(No olvide especificar las formulas de cdlculo de cada criterio)

2.- En el modelo del volumen optimo de un inventario, defina: (Puntuacién maxima: 2
puntos; 1 punto cada apartado) (Espacio maximo para responder: 10 lineas)

a) Coste de reaprovisionamiento o de pedidos y coste de almacenamiento

b) Volumen éptimo de un inventario

3.- Una sociedad anénima tiene emitidas 40.000 acciones de 10 curos nominales cada
una. Amplia capital en 100.000 curos emitiendo acciones a la par. Sabiendo que la
empresa cuanta con unas reservas que ascienden a 200.000 €. Calcular: (Puntuacion
maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) El nuevo capital social
b) El valor tedrico de una accidn antes y después de una ampliacion de capital

4.- 1.- Realice ¢l asiento correspondiente en el libro diario y cn libro mayor de la

siguiente operacion:

La empresa vende materias primas por valor de 250.000 €. 50.000 € los cobra al
contado v el resto a crédito.
(Puntuacion maxima: 2 puntos)

5.- En los mercados de valores, ;qué sc entiende por mercado primario? Y por
2
(mercado secundario? (Puntuaciéon maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para

responder: 10 lineas)
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MODELO 01

Hoja: 2 de 2

ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- La tasa interna de rentabilidad calculada, para tres de los proyectos de inversion de
una empresa, cs la que se indica a continuacion:

= TIR proyectoI=5%

* TIR proyecto II = 8,25%
= TIR proyecto Il = 4,75%

Sabiendo que el tipo de descuento es del 5%, se pide: (Puntuacion maxima: 2 puntos;
1 punto cada apartado)

a) Es efectuable el proyecto 1 segln el criterio de la TIR, por qué. Justifique su

respuesta

b) Cuél de los tres proyectos es preferible segun la TIR, por qué. Justifique su

respuesta

2.- Una fabrica de ordenadores necesita incorporar a su producto un componente que
puede fabricarlo ella misma o comprarlo en el mercado a 20 € la unidad. Si se decide
por la fabricacion, los costes fijos son de 120.000 € anuales y el coste variable de
fabricacion de cada componente de 8 €. Se pide: (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1

punto cada apartado)

a) Es preferible comprar ¢l componente sabiendo que la produccion anual de
lavadoras es de 120.000 unidades? Justifique su respuesta
b) Dibuje graficamente esta situacion

3.- Defina los siguientes tipos de costes: fijos, variables, totales, directos ¢ indirectos.
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 0,4 puntos cada coste) (Espacio maximo para

responder: 12 lineas)

4.- En la contabilidad de una empresa, cuales son las diferentes masas patrimoniales, y
que s¢ entiende por cada una de cllas. (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio

maximo para responder: 10 lineas)

5.- Cuales son los criterios estaticos de seleccidn de inversiones, defina uno de ellos.
(Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 10 lineas)
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Economia de la Empresa (F.E.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD
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Duracion: 90min.

MODELO 02

Hoja: 1 de 2

ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1. En contabilidad, ;sobre qué se sustenta el concepto de partida doble? (Puntuaciéon
maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 10 lineas)

2.- (Cudl es la principal funcion de los intermediarios financicros? (Puntuacién
maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

3.- Si se divide el coste total de un periodo entre el volumen de produccién, ;qué
obtenemos? (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6

lineas)

4.- ;Qué es un organigrama? (Puntuaciéon maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para

responder: 6 lineas)

5.- Cierta empresa presenta al final de afio las siguientes partidas del balance en miles
de curos: capital: 16.400; bancos: 1.000; clientes: 800; préstamos a largo plazo: 5.250;
mercaderias: 4.000; maquinaria: 5.000; elementos de transporte: 2.500; proveedores:
2.150; construcciones: 8.500; terrenos: 2.000

Se pide:

a) Calcular la ratio de tesoreria y la ratio de liquidez o solvencia financicra de esta

empresa

b) En funciéon de los resultados de las ratios anteriores comente la situacion
financiera de la empresa.
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- ;Coémo se define el patrimonio neto de una empresa? y exprese la ccuacion
fundamental del patrimonio. (Puntuaciéon maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)
(Espacio maximo para responder: 8 lineas)

2.- Defina el concepto de utilidad de un bien. Cite tres tipos de utilidades. (Puntuacion
maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

3.- ;Cuales son las principales caracteristicas de la fase de crecimiento en el ciclo de
vida de un producto? (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio miximo para
responder: 10 lineas)

4. Cierta empresa dispone de los siguientes elementos patrimoniales: un local valorado
en 100.000 €, existencias de productos valoradas en 50.000 €, cinco ordenadores
valorados en 1.000 € cada uno, una furgoncta valorada en 20.000 €, una deuda con un
proveedor por 3.000 €, un derecho de cobro valorado en 10.000 € y un préstamo
bancario por valor de 40.000 €.
Se pide:

a) Clasificar estos elementos en activo, pasivo y neto.

b) El patrimonio neto de esta empresa
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

5.-Sabiendo que una inversion tiene un desembolso inicial de 2.000 € y que gencera unos
flujos de caja constantes de 250 € durante los cinco afios de vida util de la inversion.
Se pide:

a) En qué consiste el criterio del plazo de recuperacién o Pay-Back

b) ;/Cual scra cl plazo de recuperacion o Pay — Back de csta inversion?
(Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)
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ATENCION: 1. La puntuacién maxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacidon maxima que se¢ puede alcanzar, en ¢l caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que s6lo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Segin ¢l criterio de la Tasa Interna de Rentabilidad (TIR), ;,qué inversiones son
preferibles? (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6
lineas)

2.- Una sociedad anénima desea ampliar su negocio. Para financiar la nueva inversion
decide efectuar una ampliacidén de capital mediante la emision de nuevas acciones. El
capital antes de la ampliacién es de100.000 € y consta de 20.000 acciones, las cuales
cotizan en Bolsa a 8 € por accién. Se emiten 10.000 acciones nuevas a la par, es decir,
por su valor nominal.

Se pide:

a) Calcular el valor nominal de las acciones y ;Cual serd la proporcion de la
ampliacion?

b) Si un antiguo accionista posee 4000 acciones y decide acudir a la ampliacion,
jcuantas acciones nuevas podrd suscribir en funcion de las antiguas que ya
posee?

(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

3.- En contabilidad:

a) En su parte descriptiva, qué se encarga de describir

b) Qué es un hecho contable

¢) Qué instrumento utiliza en la descripcion de las operaciones

d) ;/Sobre qué sc sustenta el concepto de partida doble?
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 0,5 puntos cada apartado) (Espacio maximo para
responder: 12 lineas)

4.- ;Cuales son las principales caracteristicas de la fase de introduccion en el ciclo de
vida de un producto? (Puntuacién maxima: 2 puntes) (Espacio m#aximo para
responder: 10 lineas)

5.- Cierta empresa dispone de los siguientes elementos patrimoniales: un local valorado
en 100.000 €, cxistencias de productos valoradas en 50.000 €, cinco ordenadores
valorados en 1.000 € cada uno, una furgoneta valorada en 20.000 €, una deuda con un
proveedor por 3.000 €, un derecho de cobro valorado en 10.000 € y un préstamo
bancario por valor de 40.000 €.
Se pide:

a) Clasificar estos elementos en activo, pasivo y neto.

b) Calcule el patrimonio de esta empresa
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)
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ATENCION: 1. La puntuacién maxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacidon maxima que se¢ puede alcanzar, en ¢l caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que s6lo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- Supongamos que una empresa fabrica 500 unidades de producto con unos costes
fijos de 5.000 € siendo los costes variables unitarios de 5€. Cudl seré ¢l precio de venta
del producto si la empresa desea obtener un margen del 50% (Puntuacién maxima: 2
puntos)

2.- Los bienes, derechos y obligaciones cierta empresa, expresados en euros, son los que
a continuacion se detallan:

Se pide:

a) A cuanto asciende la cifra de capital de esta empresa

b) A cuanto asciende el activo circulante o no corriente de esta empresa

¢) Cual es la formula del fondo de maniobra

d) Calcular ¢l fondo de maniobra de esta empresa (Puntuacién méaxima: 2
puntos; 0,5 puntos cada apartado)

3.- Como conseccuencia de una ampliacion de capital ;Qué ocurre con la participacién
de cada accion en el patrimonio neto de una entidad, respecto a la situacidon anterior?
iPor qué? Justifique su respuesta.(Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo
para responder: 5 lineas)

4.- ;Qué representa y como se calcula el valor nominal de una accién? (Puntuacion
maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

5.- ;Como se define una accion? y jen qué consiste el derecho preferente de suscripcion
((Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto cada pregunta) (Espacio miximo para
responder: 10 lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Cierta empresa ha determinado que el volumen éptimo de cada pedido es de 15.492
unidades. Calculadas sus necesidades de produccion que suponen la utilizaciéon durante
un afio de 100.000 unidades de materias primas siendo el precio de una unidad de 50 € y
sabicndo que la empresa trabaja 300 dias al afio. Se pide:

a) Cada cuintos dias tendrd que formular la empresa un pedido

b) A cuanto asciende ¢l coste de adquisicion de las materias primas
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

2.- Defina y explique el significado economico de la depreciacion (Puntuacién
maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

3.- (Qu¢ incluye la llamada autofinanciaciéon de enriquecimiento? ;En qué tipo de
financiacién se incluyc? (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada pregunta)
(Espacio maximo para responder: 6 lineas)

4.- Cierta empresa presenta los siguientes datos: Costes fijos totales mensuales = 70.000
€; Coste variable por unidad producida = 16 €; precio de venta unitario del bien = 56 €.
;Cudl serd el nimero de unidades que deberia vender esta empresa para obtener un
beneficio mensual de 24.000 € (Puntuacion maxima: 2 puntos)

5.- Segun la Teoria X ¢ Y de Mc-Gregor, ;,Cual es el comportamicnto de los
trabajadores ante ¢l trabajo? y ¢cudl scra cl estilo de dircccion que deberia adoptarse en
cada una? (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto cada teoria) (Espacio maximo
para responder: 10 lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B
1.- ;Qué distingue a un elemento patrimonial de activo no corriente de otro de pasivo
corriente? Ponga un ejemplo de cada clase. (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio

maximo para responder: 5 lineas)

2.- ;Qu¢ diferencias existen entre una accionista y una obligacionista? (Puntuacion
maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

3.- Cierta fabrica de ladrillos dispone de los siguientes datos:

Productividad Productividad
factor trabajo factor capital
Afio 2011 | 40 ladrillos por | 50 ladrillos por
trabajador y hora | mquina y hora
Aiio 2012 | 50 ladrillos por | 75 ladrillos por
trabajador y hora | maquina y hora

Con los datos que aparecen en la tabal anterior, ;cudl ha sido la Tasa de
variacion de la productividad del factor trabajo y del factor capital?. ;Qué
expresa el resultado?

(Puntuacién maxima: 2 puntos)

4.- Calculados previamente los valores de la Tasa interna de retorno (TIR) y sabiendo
que la TIR del proyecto A es de 0,12 y que la TIR del proyecto B es de 0,22. ;Son
efectuables estos proyectos de inversion si sabemos que el tipo de actualizacién de las
inversiones es del 14 %? Justifique su respuesta. (Puntuacion maxima: 2 puntos)

5.- (A qué se denomina ciclo corto? ; ;podemos ascgurar que ¢l ciclo corto coincide
exactamente con el proceso de produccion? Justifique su respuesta (Puntuacion
maxima: 2 puntos; 1 punto cada pregunta) (Espacio maximo para responder: 10
lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Cierta empresa que se dedica a la fabricacion y venta de sillas de oficinas, ha
producido, durante 2012, 20.000 unidades que ha vendido a 125 € cada una. Para ello ha
incurrido en unos costes fijos de 600.000 y en unos costes variables por unidad
producida de 10 €. S¢ pide: (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)
a) Como se calcula el beneficio econdmico de una empresa
b) /A cuénto asciende ¢l beneficio econdmico de esta empresa durante el citado
afio?

2.- Segun su procedencia, como se clasifican las fuentes de financiacion. Establezca
subclasificaciones si procede. (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo
para responder: 6 lineas)

3.- El volumen de unidades para ¢l que a una empresa lc resulta indiferente producir o
comprar un determinado componente necesario en la fabricacion de su producto es de
60.000 unidades. Si la empresa requiere 100.000 unidades del citado componente; se
puede afirmar que a la empresa le interesa comprarlo en vez de producirlo. Razone su
respuesta graficamente. (Puntuacién maxima: 2 puntos)

4.- Si la ratio de liquidez de una empresa ¢s de 1, ;podemos afirmar que esta empresa
tendrd problemas de liquidez a corto plazo? Justifique brevemente su respuesta,
(Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

5.- ;Como funcionan las cuentas de activo? ;y las de pasivo?. ;Qué tipo de saldo
presentan las cuentas de activo? (v las de pasivo? (Puntuaciéon maxima: 2 puntos; 0,5
puntos cada pregunta) (Espacio maximo para responder: 10 lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- Sean dos proyectos de inversidon A y B, expresados en miles de euros, cuyos
desembolsos iniciales y flujos netos de tesoreria para su tnico afio de duracion son los
siguientes: -20/30 para el proyecto A, y - 20/32 para el proyecto B.
Se pide: (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)
a) Calcular el Valor Actual Neto (VAN) para cada uno de estos proyectos
sabiendo que el rendimiento minimo exigido por ¢l empresario a csta
inversion es del 5%?
b) ;Cual de los dos proyectos de inversion es preferible seglin el criterio del
Valor Actual Neto (VAN)? ;por qué)

2.- Como consecuencia de una ampliacion de capital ;Qué ocurre con la participacion
de cada accion en el patrimonio neto de una entidad, respecto a la situacidn anterior?
Razone brevemente su respucsta (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo
para responder: 6 lineas)

3.- ;/Cuales son los costes que conforman el coste total de un inventario? Defina y
exprese como se calculan dos de ellos. (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio
maximo para responder: 6 lineas)

4.- En el arca de produccion, ja qué sc refiere ¢l concepto de utilidad de un bien?
(Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

5.- Sabiendo que el Punto Muerto o Umbral de Rentabilidad de una empresa es de 3.500
unidades y sabiendo que la empresa produce y vende 7.000 unidades.
Se pide: (Puntuaciéon miaxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)
a) Definir ¢l concepto de punto muerto o umbral de rentabilidad
b) (Podemos afirmar que los ingresos son superiores a los costes por lo que la
empresa obtiene beneficios? Justifique su respuesta
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Una empresa ofrece actualmente sus servicios por un valor medio de 50 €. De los
datos de su contabilidad se ha obtenido unos costes fijos de 8.000 € mensuales y unos
costes variables unitarios de 10 € por servicio.
Se pide: (Puntuaciéon maxima: 2 puntos; 1 punto por apartado)
a) Razonar si la empresa obtendrd pérdidas al realiza 200 servicios al mes
b) A partir de que cantidad de servicios la empresa obtendra beneficios.
Razone su respuesta.

2.- Defina: (Puntuacion maxima: 2 puntos; 0,5 puntos por apartado) (Espacio
maximo para responder: 10 lineas)
a) Productividad total
b) Productividad del trabajo
¢) Productividad del capital
d) Exprese las formulas para el cilculo de cada una de las productividades
anteriores.

3.- ¢ Cual es la responsabilidad de los socios ante las deudas sociales? En las siguientes
sociedades: (Puntuacion maxima: 2 puntos; 0,5 puntos por apartado) (Espacio
maximo para responder: 8 lineas)

a) Sociedad Comanditaria

b) Sociedad Colectiva

¢) Sociedad Anonima

d) Sociedad de Responsabilidad Limitada

4.- ;(Es correcta la siguiente afirmacion: ur obligacionista es un accionista de la
empresa de la que adquirio la obligacion? Razone brevemente su respucsta.
(Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 8 lineas)

5.- Sea una inversion que requicre un desembolso inicial de 3.000 €, con una vida util
de tres afios a lo largo de los cuales genera unos flujos de caja de 900, 2.000 y 300 €
respectivamente. ;Cudl es su Pay-Back o Plazo de Recuperacion? (Puntuacion
maxima: 2 puntos)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- En qué parte del Balance de una empresa: (Puntuaciéon maxima: 2 puntos; 1
punto cada apartado) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

a) Se sitlan sus fuentes financieras, por qué.

b) Se sitian sus inversiones, por qué.

2.- Defina: (Puntuaciéon maxima: 2 puntos; 0,5 punto cada apartado) (Espacio
maximo para responder: § lineas)

a) Coste Fijo

b) Coste Variable

c) Coste total de produccion. Exprese su férmula.

d) Coste total medio de produccion. Exprese su formula

3.- Cicrta empresa que fabrica un producto que tienc un coste variable unitario de 30 € y
un coste fijo anual de 300.000 €. Sabiendo que la empresa tiene una capacidad para
producir 15.000 unidades fisicas anuales trabajando a ritmo normal. ;Qué precio de
venta habra de fijar esta empresa a su producto si desea obtener un margen de beneficio
bruto del 60 %? (Puntuaciéon maxima: 2 puntos)

4.- Una inversion con una vida util de dos afos se le han calculado unos flujos nctos de
caja anuales de 10.000 y 20.000 € respectivamente y un desembolso inicial de 12.000
€.
Se pide: (Puntuaciéon maxima: 2 puntos; 1 punto por cada apartado)
a) A cuéanto asciende el flujo neto total por unidad monectaria comprometida de
este proyecto de inversion
b) Es efectuable esta inversion segin el criterio del Flujo Neto Total por unidad
monetaria comprometida Justifique su respuesta.

5.- ;Como sc calcula la ratio de liquidez? Y ;Cual es su valor dptimo orientativo?
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto por pregunta) (Espacio miximo para
responder: 6 lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- ;Cuales son las caracteristicas principales que deber tener los objetivos en el Plan?
(Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

2.- Si el periodo medio de almacenamiento de una empresa comercial ¢s de 80 dias y ¢l
volumen anual de las compras asciende a 35.000 €. Se pide: (Puntuacion maxima: 2
puntos; 1 punto por apartado)

a) Calcular el nivel medio de materias primas en el almacén de la empresa.

b) Calcular la rotacion de las materias primas en el almacén por término medio.

3.- Cierta empresa conoce que los costes fijos mensuales en los que tiene que incurrir
ascienden a 12.000 € mientras que el coste variable unitario es de 6 €. Siendo el precio
de venta de cada producto de 26 €.
Sc pide: (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)
a) JA cuanto asciende el punto muerto o umbral de rentabilidad de esta
empresa?
b) Sabiendo que el volumen de produccion de esta empresa en de 5.000
unidades, obtendra beneficios esta empresa

4.- Defina fondo de maniobra o rotacion de una empresa y cxprese su formula de
célculo. ;Qué significa que ¢l fondo de maniobra sca positivo? (Puntuacién maxima: 2
puntos; 1 punto cada apartado) (Espacio maximo para responder: 8 lineas)

5.- Defina y explique el significado econémico de la depreciacion (Puntuacion
maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B
1.- Dados los siguientes elementos patrimoniales, valorados en euros, de una
determinada empresa:
Caja y Bancos . 1.500 Capital Social................ L?
Mobiliario........... 3.500 Reservas..............o.... 3.00
Edificios............ 10.000 Proveedores................ 3.000
Existencias...........1.000 Préstamos corto plazo....2.000
Clientes............... 1.000 Préstamos largo plazo.... 3.000

Se pide: (Puntuaciéon maxima: 2 puntos; 1 punto por apartado)
a) A cuanto asciende ¢l activo fijo o no corriente de esta empresa
b) A cuanto ascienden los fondos propios de esta empresa

2.- ;Qué diferencia hay entre el concepto de patrimonio y patrimonio neto?
(Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio miximo para responder: 10 lineas)

3.- Cierta empresa presenta los siguientes datos: Costes fijos totales mensuales =
700.000 €; Coste variable por unidad producida = 16 €; precio de venta unitario del bien
=56 €. ;Cual scra ¢l numero de unidades que deberia vender csta empresa para obtener
un beneficio mensual de 24.000 € (Puntuacion maxima: 2 puntos)

4.- ;Cudl es la expresion de un capital futuro equivalente a otro capital actual al cabo de
n aflos de duracion? y ;Cudl es la expresion de un capital actual equivalente a otro
capital futuro al cabo de n aflos de duracién? (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto
por pregunta)

5.- (Es correcta la siguiente afirmacion: el criterio del flujo neto medio por unidad
monetaria comprometida prefiere las inversiones mas cortas? Justifique su respuesta.
(Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién maxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacidon maxima que se¢ puede alcanzar, en ¢l caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que s6lo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A
1.- Dados los siguientes clementos patrimoniales, valorados en curos, de una
determinada empresa:
Cajay Bancos . 1.500 Capital Social................ o?
Mobiliario........... 3.500 Reservas.................... 3.00
Edificios............ 10.000 Proveedores................ 3.000
Existencias...........1.000 Préstamos corto plazo....2.000
Clientes.............. 1.000 Préstamos largo plazo.... 3.000

Se pide: (Puntuacién maxima: 2 puntos; 0,5 puntos cada apartado)
a) A cuénto asciende el capital social de esta empresa
b) A cudnto asciende el capital permanente de esta empresa
¢) A cuénto asciende el activo circulante o corriente de esta empresa
d) A cuanto ascienden los fondos propios de esta empresa

2.- ;Qué caracteriza a los métodos de seleccion de inversiones estaticos? y ;a los
dindmicos? (Puntuacién mdxima: 2 puntos; 1 punto por pregunta) (Espacio
maximo para responder: 10 lineas)

3.- Cierta empresa necesita para la fabricacion de su producto un determinado
componente que puede producir ella misma o bien adquirirlo en el mercado a 60 € la
unidad. Si lo fabrica tiene que asumir unos costes fijos de 600.000 € anuales siendo el
coste variable unitario de fabricacion de 40 €.
Se pide: (Puntuaciéon maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)
a) Para que volumen de unidades es indiferente, para esta empresa, producir o
comprar ¢l componente.
b) Qué decision le interesa adoptar a la empresa, producir o comprar, si la
produccion anual del producto es de 100.000 unidades. Justifique la respuesta
representando graficamente esta situacion.

4.- Segln el criterio de la Tasa Interna de Rentabiliad (TIR), ;qué inversiones son
preferibles? (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6
lineas).

5.- En el periodo medio de maduracion: (Puntuacion méaxima: 2 puntos; 1 punto por
apartado) (Espacio maximo para responder: 6 lineas).

a) Cémo se define el periodo medio de venta

b) Como se expresa su formula de célculo
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ATENCION: 1. La puntuacién maxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacidon maxima que se¢ puede alcanzar, en ¢l caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que s6lo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- La cmpresa Beta ha obtenido en 2012 un beneficio de 10 millones de €. La
inversion realizada por su propictario ha sido de 100 millones de €; mientras que la
empresa Zeta, en la que su propictario ha invertido 70 millones de €, ha obtenido un
beneficio de 7 millones de €.

Se pide: (Puntuacién mixima: 2 puntos; 1 punto por apartado)

a) /A cuanto asciende la rentabilidad de cada empresa?
b) ;Cudl de las dos obtiecne una mayor rentabilidad?

2.- Una empresa dedicada a la fabricacion y venta de frigorificos ha vendido durante
2012 92.416 televisores. Si las ventas del sector has sido de 243.200 unidades durante
el mismo periodo de tiempo. ;Cudl ha sido la cuota de mercado de esta empresa? ;Qué
indica el resultado? (Puntuacién maxima: 2 puntos)

3.- ;Como se define y como se calcula el periodo medio de cobro de una empresa
comercial? Indique cada uno de los componentes que intervienen en el célculo.
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto por pregunta) (Espacio miximo para
responder: 8 lineas)

4.- Basandonos en ¢l inventario de una empresa: (Puntuacién maxima: 2 puntos; 0,5
puntos por apartado) (Espacio maximo para responder: 10lineas)
a) Coémo se calcula el coste total de un inventario
b) Como sera el coste financiero ante un aumento en ¢l tamafio del inventario
¢) Qué es el coste de ruptura del stock
d) Cémo influye en el coste anterior (ruptura del stock) una disminuciéon de su
volumen dptimo

5.- (Como se define una accion? y ;una participacion? (Puntuacién maxima: 2
puntos; 1 punto por pregunta) (Espacio maximo para responder: 8 lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Cémo se define ¢l Punto Muerto o Umbral de Rentabilidad de una empresa.
Represéntelo graficamente. (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para
responder: 6 lineas mas el grafico)

2.- Una fabrica de coches, necesita incorporar a cada unidad de producto un
componente que puede producir ella misma o adquirirlo en el mercado a 30 € la unidad.
Si lo fabrica le supondra unos costes fijos de 300.000 € anuales siendo el coste variable
de fabricacion de cada componente de 20 €. Si la produccion anual de esta empresa es
de 50.000 unidades. Se pide: (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada
apartado)

a) (;Cual serd la opcion preferible para la empresa: fabricar o comprar el
componente? (Debe especificar las formulas que justifiquen el resultado)

b) (A cuanto asciende el coste de producir y de comprar? (Debe especificar las
formulas que justifiquen el resultado)

3.- Indique como funcionan las cuentas de: activo, pasivo, neto e ingresos (puntuacion
maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 8 lineas)

4.- Es verdadera la siguiente afirmacion: Si el valor del activo fijo es menor que la suma
de los valores de los fondos propios y los pasivos a largo plazo, el valor del fondo de
rotacion es positivo. Justifique su respucsta. (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio
maximo para responder: 6 lineas)

5.-Una empresa fabricante de vasos de plastico, conoce que la productividad del factor
trabajo durante ¢l afio 2012 fue de 100 vasos por trabajador y hora trabajada. Si durante
el afio anterior dicha productividad fue de 80 boligrafos por trabajador y hora trabajada.
(Ha decrecido la productividad en un afio? (Es neccesario justificar la respucsta)
(Puntuacién maxima: 2 puntos)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- Sea un proyecto de inversion que exige un desembolso inicial de 24.000 € y genera a
lo largo de sus tres afios de vida util unos flujos netos de caja constantes de 10.000 €. Se
pide: (Puntuacién maxima: 2 puntos; 0,5 puntos cada apartado)

a) Definir el criterio del plazo del flujo neto medio por unidad monetaria

comprometida

b) Con los datos del enunciado, calcular el flujo neto medio
¢) Con los datos del enunciado calcular el flujo neto medio por unidad monetaria

comprometida

d) Con los datos del enunciado, es efectuable esta inversion segun el criterio del
flujo neto medio por unidad monetaria comprometida

2.- Las compras y consumos dc materias primas de una empresa durante un afio han
sido de 5.000 € y la media de las existencias en el almacén de materia prima al afio es de
1.000 €. Se pide: (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) A cuanto asciende el niimero de veces que un afio se renuevan las existencias de
materias primas
b) Calcule el periodo medio de almacenamicento de la empresa para ese afio

3.- Qué sc entiende por sistema financicro y cual cs la principal caracteristica que
justifica su existencia. (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto cada pregunta)
(Espacio maximo para responder: 8 lineas)

4.- Qué representa y como se calcula la capitalizacion bursatil de una accion
(Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

5.- Podemos hablar de dos tipos de crecimiento de la empresa: interno y externo. En
qué consiste el crecimiento interno? (Puntuaciéon maxima: 2 puntos) (Espacio

maximo para responder: § lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- ;Qué son los elementos patrimoniales de pasivo? Enumere dos elementos que
formen parte del pasivo y definalos. (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio
maximo para responder: 8 lineas)

2.- (Es lo mismo un accionista que un obligacionista? Si no lo es comente cuil es su
principal diferencia (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para
responder: 6 lineas)

3.- Se sabe que el valor de adquisiciéon de una determinada maquina fue de 400.000 € y
que al final de su vida 1til, cinco afios, se espera obtener un valor residual de 40.000 €.
Se pide: (Puntuaciéon maxima: 2 puntos; 1 punto cada apartado)

a) Defina en qué consiste ¢l método de amortizacion linecal
b) Cudl sera la cuota de amortizacion de este bien a lo largo de su vida util, segin
el método de amortizacion lineal

4.- El capital social de una empresa dedicada a la fabricacidon de juguetes se encuentra
dividido en 500 acciones de 1.000 € de valor nominal cada una. La empresa precisa de
financiacion por lo que decide ampliar su capital con 200 nuevas acciones a la par. Se
pide: (Puntuacién maxima: 2 puntos; 0,5 puntos cada apartado)

a) ;Cual scra ¢l valor tedrico de una accion antes de la ampliacion de capital,
sabiendo que las reservas de esta empresa son de 100.000 €?

b) Cudl sera el valor teorico de una accion después de la ampliacion de capital,
sabiendo que las reservas de esta empresa son de 100.000 €?

¢) A cuanto asciende la cifra de capital después de la ampliacion

d) Si usted posee 100 acciones antiguas, cuantas acciones nuevas podra adquirir

5.- Enumere las fases del ciclo de vida de un producto. Indique que ocurre, en general,
con los ingresos y los gastos en cada una de las fases. (Puntuacién maxima: 2 puntos)
(Espacio maximo para responder: 6 lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- Defina el Periodo Medio de Maduracién financiero. (Puntuacién maxima: 2
puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

2.- Una tienda dedicada a preparacion y venta de sandwiches sabe que su punto muerto
o umbral de rentabilidad estd en 1.500 sandwiches mensuales. Si para el mes de agosto
se prevén unas ventas de 2.400 sandwiches. Se pide: (Puntuacion maxima: 2 puntos;
1 punto cada apartado)

a) ;Podemos afirmar que esta empresa obtendra beneficios? Justifique su respuesta
graficamente.
b) A cuanto asciende su margen de seguridad

3.- ;Qué indica la ratio de endeudamiento de una empresa y cdmo se¢ calcula? ;Qué
podriamos decir de una empresa si sabemos que su ratio de liquidez es de 1,57
(Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada pregunta) (Espacio maximo para
responder: 8 lineas)

4.- En qué se basa la Teoria de las necesidades fisiologicas de Maslow (Puntuacion
maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

5.- Defina en qué consiste ¢l método de amortizacion lineal. Cual sera la cuota de
amortizacién de este bien a lo largo de su vida util, segin el método de amortizacion
lineal (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto cada pregunta) (Espacio maximo
para responder: 8 lineas)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- En qué consisten cada una de las funciones de la administraciéon empresarial.
(Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 10 lineas)

2.- ;Cual es la responsabilidad de los socios en la sociedad comanditaria? y ;en la
sociedad colectiva? (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto por pregunta) (Espacio
maximo para responder: 8§ lineas)

3.- El volumen de ventas, de cierta empresa, a precio de coste ascendio el afio pasado a
5.000 € siendo el nivel medio de existencias en el almacén de productos terminados de
1.000 €. Con estos datos, s¢ pide: (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1 punto cada
apartado)

a) ;,Cual habra sido el nimero de veces que por término medio s¢ han renovado las
existencias de productos terminados?
b) ¢Cual es el periodo medio de venta de esta empresa?

4.- ¢En qué consiste el método de amortizacion lineal o de cuotas fijas? /Es lo mismo
depreciacion que amortizacion, por qué?(Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto por
pregunta) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

5.- Cierta empresa dispone de un capital social de 500.000 € dividido en 500 acciones
que cn este momento cotizan al 1.200 €. Como la empresa necesita financiacion para
afrontar nuevas inversiones decide ampliar su capital en 220.000 € emitiendo nuevas
acciones sobre la par a 1.100 € cada una. Se pide: (Puntuacion maxima: 2 puntos; 0,5
puntos cada apartado)

a) Cual es el valor nominal de las acciones

b) Cual es la prima de emision de las nucvas acciones

¢) Cual es la proporcién de la ampliacion

d) Cuantas acciones nuevas podria adquirir un antiguo accionista que poscyera
40 acciones de la empresa
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuacidon maxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez scleccionada la opcion solamente se valoraran las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.- Cierta empresa presenta los siguientes datos: Costes fijos totales mensuales = 35.000
€; Coste variable por unidad producida = 8 €; precio de venta unitario del bien = 28 €.
(;Cual sera el numero de unidades que deberia vender esta empresa para obtener un
beneficio mensual? (Puntuacion maxima: 2 puntos)

2.- (En qué consiste el llamado Derecho Preferente de Suscripciéon? (Puntuacion
maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 8 lineas)

3.- Coémo se define el patrimonio neto de una empresa. Exprese la ecuacion
fundamental del patrimonio ¢ indique lo que significa. (Puntuacién maxima: 2
puntos; 1 punto cada pregunta) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

4- ;Como se clasifican los canales de distribucién segin su longitud? Defina
brevemente cada uno. (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio m#aximo para
responder: 8 lineas)

5.- Cierta empresa del sector servicios invierte 3000 € durante tres afios al 10% de
interés, cual serd su capital equivalente al final de esos tres afios. (Puntuacién maxima:
2 puntos)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO A

1.- Sea el siguiente proyecto de inversion: -100/300. Se pide: (Puntuacién maxima: 2
puntos; 1 punto cada apartado)

a) Calcular la Tasa Interna de Rentabilidad (TIR) de este proyecto
b) Es efectuable segtn el criterio de la Tasa Interna de Rentabilidad sabiendo
que el tipo de descuento (k) = 15%

2.- Cierta empresa desca saber a cuanto asciende su rentabilidad financiera sabiendo que
el beneficio bruto generado por la empresa durante un gjercicio econémico ¢s de 90.000
€; el activo de la empresa es de 8.000.000 € y que en su pasivo hay una deuda de
3.600.000 € con un coste del 10%. (Puntuacién maxima: 2 puntos)

3.- ;Cuadles son las principales caracteristicas de la fase de declive del ciclo de vida de
un producto? (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 6

lineas)

4.- ;Como sc define la productividad del factor trabajo? y ;la del factor capital?
(Exprese en ambos casos las férmulas de calculo)(Puntuacién maxima: 2 puntos)
(Espacio maximo para responder: 6 lineas)

5.- Por qué ¢s cfectuable un proyecto de inversion cuyo Valor Actual Neto (VAN) ¢s de

0,24. (Puntuacion maxima: 2 puntos)
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ATENCION: 1. La puntuacién méxima de la prueba es de 10 puntos. Cada pregunta va
acompafiada por la puntuaciéon méaxima que se puede alcanzar, en el caso de ser
contestada correctamente. 2. La prueba consta de dos opciones (A, B), de las que solo
debe elegir una. Una vez seleccionada la opcion solamente se valorardn las respuestas a
la cuestiones de la misma.

TIPO B

1.-Un balneario dispone de 100 habitaciones con una capacidad potencial al afio de
146.000 plazas. Durante el ultimo afio soportd unos costes fijos de 800.000 €, siendo el
coste variable medio por plazo vendida de 12 € y el precio de cada plaza de 56 € noche.
Sabiendo que el nivel de ocupacion fue del 50 %: (Puntuacién maxima: 2 puntos; 1

punto cada apartado)

a) A cuanto asciende el punto muerto
b) Cual fue el numero de plazas vendidas

2.- En una sociedad comanditaria, ;qué diferencias hay entre los socios colectivos y los
comanditarios? (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder:

10 lineas)

3.- (En qué consiste la funcion dec control y la funcién de planificacion cn la
administracién empresarial? (Puntuacién maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para

responder: 10 lineas)

4.- Desde un punto de vista econdmico, ;qué es la depreciacion? ;Cudles son las
principales causas de la depreciacion? (Puntuacion maxima: 2 puntos; 1 punto cada
pregunta) (Espacio maximo para responder: 8 lineas)

5.- ;Qu¢ grava el Impuesto sobre la Renta de las Personas Fisicas (IRPF)?. Enumerc los
diferentes tipos de renta obtenidos por una persona fisica a efectos de calcular la Base
Imponible. (Puntuacion maxima: 2 puntos) (Espacio maximo para responder: 8

lineas)
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